



Gospodarenje otpadom Zagrebačke županije d.o.o.

**IZVJEŠTAJ UPRAVE O REALIZACIJI PLANA
RADA I POSLOVANJA**

ZA RAZDOBLJE 01.01. – 31.12.2021.

Zagreb, lipanj 2022.

I. UVOD

Sukladno odredbama Zakona o trgovačkim društvima, a na temelju odluke Županijske skupštine Zagrebačke županije, osnivač Zagrebačka županija osniva trgovačko društvo „Gospodarenje otpadom Zagrebačke županije d.o.o.“ (u daljnjem tekstu: Društvo). Osnivač i jedini član Društva je Zagrebačka županija. Društvo je pravna osoba i ovlašteno je raditi, poslovati i nastupati u pravnom prometu u skladu sa Zakonom o trgovačkim društvima i Izjavom o osnivanju društva. Osnivač Zagrebačka županija odgovara za obveze Društva do visine uloženog kapitala. Sjedište Društva je na poslovnoj adresi: Zagreb, Ulica grada Vukovara 72/V.

Uprava Društva sastoji se od jednog člana, direktora Vlade Žigrovića dr.vet.med. Saziv Nadzornog odbora u 2021. godini je kako slijedi: Siniša Kušeković-predsjednik, Ivan Bukovec i Ivan Kumar. Tijekom 2021. godine održane su dvije sjednice Nadzornog odbora.

U trgovačkom društvu „Gospodarenje otpadom Zagrebačke županije d.o.o.“ je na dan 31.12.2021. godine zaposleno dva djelatnika. Osim gore navedenih djelatnosti, Društvo može obavljati i druge djelatnosti koje služe obavljanju djelatnosti koja je upisana u sudski registar ako se one obavljaju u manjem opsegu, ili su uobičajene uz opisanu djelatnost. Temeljni kapital Društva iznosi 346.000,00 kn na dan 31.12.2021. godine.

II. INFORMACIJE O REALIZIRANIM AKTIVNOSTIMA

Za uspostavu cjelovitog sustava gospodarenja otpadom jedan od ključnih elemenata su Centri za gospodarenje otpadom (CGO). Sadržaji centara za gospodarenje otpadom, tehnologija obrade otpada, obuhvat, rasprostranjenost, namjena pretovarnih stanica, tok svih vrsta otpada unutar županije/regije i mogući utjecaji na ljude i okoliš definiraju se Planovima gospodarenja otpadom i studijama izvedivosti. Centri za gospodarenje otpadom su postrojenja više međusobno funkcionalno i/ili tehnološki povezanih građevina i postrojenja za obradu komunalnog otpada gdje se količina neiskoristivog otpada koji ostaje na kraju procesa obrade svodi na minimum inertnog otpada pogodnog za odlaganje.

Kako bi se uspostavio kompletan sustav gospodarenja otpadom u okviru kružnog gospodarstva u siječnju 2018. godine Grad Zagreb, Zagrebačka županija i Zagrebački centar za gospodarenje otpadom d.o.o. potpisali su Sporazum o suradnji na pripremi projekta izgradnje Centra za gospodarenje otpadom Zagreb. Sporazumom je definirano da Zagrebačka županija sudjeluje u sufinanciranju nacionalne komponente te sa svojim predstavnicima sudjeluje u razvoju projekta. U tom smjeru su i definirane aktivnosti Društva za 2021. godinu. Direktor Društva sudjeluje na zajedničkim koordinacijama vezano za razvoj projekta CGO Zagreb te izradu projektne dokumentacije.

Centar za gospodarenje otpadom Zagreb je sustav građevina i uređaja za obradu, uporabu i/ili zbrinjavanje miješanog komunalnog otpada, ukupnog kapaciteta od oko 180.000 t/godinu, a obuhvaća Grad Zagreb i Zagrebačku županiju (35 jedinica lokalne samouprave, od toga 10 gradova i 25 općina) s oko 1.110.000 stanovnika. Lokacija CGO Zagreb je planirana na području grada Zagreba, lokacija Resnik, a projekt obuhvaća i izgradnju sedam pretovarnih stanica u gradovima Jastrebarskom, Zaprešiću, Ivanić Gradu, Samobor, Vrbovec, Velika Gorica i Dugo Selo.

Prihvatljivi troškovi izrade potrebne studijske i projektne dokumentacije iznose 30 mil.kn, od čega se 15,5 mil.kn. (85%) odnosi na odobreno EU financiranje, 5 % odnosi se na odobreno sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša, dok preostala sredstva osigurava korisnik. Izgradnjom Centra za gospodarenje otpadom Zagreb uspostaviti će se integralni sustav gospodarenja otpadom na području Grada Zagreba i Zagrebačke županije, a u cilju ostvarivanja gospodarski usmjerenog, organiziranog i cjelovitog načina gospodarenja otpadom s navedenog područja.

Zagrebački centar za gospodarenje otpadom d.o.o. sukladno obvezi koja proizlazi iz potpisanog Ugovora za usluge promidžbe i vidljivosti za projekt izrade studijsko-projektne dokumentacije za potrebe provedbe projekta Centra za gospodarenje otpadom "Zagreb" na području grada Zagreba i Zagrebačke županije potrebne za sufinanciranje sredstvima EU (KK.06.3.1.08.0001) koja se odnosi na promidžbu i vidljivost, u travnju 2021. godine je predstavio Idejno rješenje Centra za gospodarenje otpadom "Zagreb".

Direktor Društva sudjeluje na sjednicama grupacije Centara za gospodarenje otpadom u okviru Hrvatske gospodarske komore. Isto tako, sudjeluje na sjednicama Skupštine Zagrebačke županije kao i na svim nadležnim odborima Skupštine.

U promatranom razdoblju provodile su se aktivnosti čiji su nositelji Gospodarenje otpadom Zagrebačke županije i Zagrebačka županija uz potrebne prilagodbe trenutnoj situaciji. Organiziranje i uspostava cjelovitog sustava gospodarenja otpadom u Zagrebačkoj županiji podrazumijeva izgradnju jedinstvenog sustava za gospodarenje otpadom primjenom suvremenih i sigurnih tehnologija u suradnji sa Gradom Zagrebom. Potrebna sredstva za aktivnosti Društva baziraju se na strateškim opredjeljenjima Zagrebačke županije i na utvrđenim zakonskim rokovima za provođenje mjera i aktivnosti, te su planirana sredstva iz Proračuna Zagrebačke županije u obliku subvencija u iznosu od 849.600,00 kuna.

Plan gospodarenja otpadom RH 2017-2022

Vlada Republike Hrvatske je na svojoj 15. sjednici održanoj 5. siječnja 2017. godine usvojila Plan gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2017.-2022. godine, a na sjednici održanoj 30. prosinca 2021. donijela Odluku o donošenju izmjena Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2017. – 2022. godine. Njime se uređuje dostizanje ciljeva u pogledu odvojenog prikupljanja i recikliranja sastavnih dijelova komunalnog otpada, sastavni dio je Plan sprječavanja nastanka otpada, uvode se mjere za odvojeno prikupljanje na izvoru, selektiranje otpada i poticanje kompostiranja otpada u kućanstvu i na lokalnoj razini.

Prioritetna područja u gospodarenju otpadom radi ostvarenja ciljeva povećanja recikliranja i smanjenja odlaganja otpada su učinkovito odvojeno sakupljanje i obrada reciklabilnih materijala i biootpada, primjena ekonomskih instrumenata u gospodarenju komunalnim otpadom, jačanje instrumenta proširene odgovornosti proizvođača i jačanje investicija sukladno redu prvenstva gospodarenja otpadom.

Okosnica Plana su reciklažna dvorišta, reciklažni centri sa sortirnicama i kompostištima u kojima će se za recikliranje pripremati odvojeno prikupljeni otpad. Za neizgrađene Centre za gospodarenje otpadom potrebno je prilagoditi kapacitet i sadržaje ciljevima ovog Plana zbog čega je za svaki od njih potrebno izraditi studiju izvedivosti.

Neke od najznačajnijih mjera su poticanje odvojenog sakupljanja papira, kartona, metala, stakla, plastike i biootpada, odvojeno prikupljanje otpada na kućnom pragu, uvođenje stimulaturnih mjera pri naplati javne usluge prikupljanja komunalnog otpada prema sastavu i količini, uvođenje naknade za odlaganje komunalnog otpada, poticanje kućnog i komunalnog kompostiranja, izgradnja sortirnica, informatička potpora praćenju tokova otpada i niz edukativno – informativnih mjera.

Edukacija zaposlenika (seminari i konferencije)

Direktor Društva bio je na seminaru Gospodarenje komunalnim i proizvodnim otpadom u komunalnim društvima koji se održao 08. lipnja 2021. godine u Zagrebu. Donošenjem novog Zakona o gospodarenju otpadom i novih izazova koji će se postaviti pred JLS i komunalnim tvrtkama za gospodarenje otpadom organiziran je ovaj seminar na kojem su dani odgovori i tumačenja novog zakona. U isto vrijeme, Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost objavljuje javne pozive za sufinanciranje nabave opreme, gradnju reciklažnih dvorišta i sanaciju divljih odlagališta.

Nadalje, direktor Društva prisustvovao je konferenciji OTPAD 2021: Gospodarenje otpadom prema načelima kružnog gospodarstva, u organizaciji Časopisa Komunal organizira koji se održao 28. rujna 2021. godine.

Isto tako, seminar o promjenama u Zakonu o gospodarenju otpadom (NN 84/21) održao se 12. studenoga 2021. godine u Županijskoj komori Bjelovar. Seminar je obuhvatio sva poglavlja novog Zakona, s naglaskom na obaveze proizvođača otpada i posjednika otpada, obavljanje djelatnosti gospodarenja otpadom, javnu uslugu sakupljanja komunalnog otpada, kao i novoobjavljene dodatke od I do VI, kojima se reguliraju pojedine izmjene zakona te dodatno pojašnjavaju određene stavke u zakonu.

Direktor Društva sudjelovao je na e-seminaru vezano za Zakon o gospodarenju otpadom - aktualna pitanja, upute i pojašnjenja koji se održao 20. prosinca 2021. godine. Novi Zakon je stupio na snagu 31. 7. 2021., nasljednik je Zakona o održivom gospodarenju otpadom, koji je bio na snazi od 2013. Međutim, pokušaj da se u navedenom razdoblju implementiraju europska pravila o gospodarenju otpadom u mnogim sredinama nije potpuno zaživio. Postoje očekivanja da će Zakon o gospodarenju otpadom konačno otkloniti nedoumice i omogućiti kvalitetnu uslugu zbrinjavanja otpada za građane i pravne osobe, uz primjenu temeljnog načela „onečišćivač plaća“. Sukladno tome, cilj je seminara da polaznici razjasne pitanja vezana uz primjenu Zakona, a osobito ona koja se odnose na pružanje javne usluge sakupljanja komunalnog otpada.

Konferencija '48 sati' koju tradicionalno organizira poslovni tjednik Lider u suradnji s Udrugom gradova trajala je dva dana u hotelu Park Plaza Histria, a domaćin ovogodišnjeg susreta je Grad Pula. Direktor Društva sudjelovao je na konferenciji koja ima za cilj spajanje poduzetnika i gradonačelnika, odnosno da se kroz druženje vidi što gradovi trebaju, a što poslovna zajednica može ponuditi.

Marketinške aktivnosti i odnosi s javnošću

Kako bi sve komunikacijske aktivnosti bile usmjerene i integrirane u sklopu strateškog i planiranog komunikacijskog plana nastavljeno je sa realizacijom aktivnosti kroz komunikacijsku strategiju sa svojim ključnim ciljevima komunikacije. Budući da tvrtka Gospodarenje otpadom Zagrebačke županije d.o.o. ima važnu ulogu u predstavljanju, komunikaciji i koordinaciji potreba i problema vezanih za upravljanjem i zbrinjavanjem otpada na županijskoj razini, potrebno je bilo odrediti dugoročne i kratkoročne ciljeve komunikacije. Dugoročni plan podrazumijeva naporan i marljiv višegodišnji trud i integraciju svih aktivnosti u njegovom ostvarivanju, dok se ciljevi na kratkoročnoj bazi prije ostvaruju te je njihovo ostvarivanje određeno realizacijom konkretnih mjera i projekata. poseban naglasak je stavljen na sljedeća područja: sprječavanje nastanka otpada, odvojeno prikupljanje otpada, ponovnu uporabu predmeta i kompostiranje.

U službi promocije tvrtke koristile su se usluge radio i TV postaja na području županije, kao i pisanih medija. Sudjelovali smo na stručnim konferencijama, seminarima i prezentacijama najboljih tehnologija na području gospodarenja otpadom. Provedba proaktivnih odnosa s

javnošću omogućiti će nam izgradnju percepcije društveno odgovornog trgovačkog društva u javnosti, posebno u području zaštite okoliša. Metoda kontinuirane komunikacije usmjerene na ciljane skupine izazvati će pozitivne efekte nužne za provođenje aktivnosti i ciljeva Društva.

Provedba cjelovitog sustava gospodarenjem otpadom na razini Zagrebačke županije

Kroz sastanke sa predstavnicima jedinica lokalne samouprave i komunalnih poduzeća koordinirali smo zajedničke aktivnosti za uspostavu jedinstvenog sustava gospodarenja otpadom. U 2021. godini su odrađene koordinacije sa predstavnicima gradova Zaprešić, Ivanić Grad, Velika Gorica te brojnim općinama području Zagrebačke županije. JLS je odgovorna za gospodarenje komunalnim otpadom koji nastane na njezinom području. Pošto je trenutna zakonska regulativa nedorečena po mnogim pitanjima u području gospodarenja otpadom, nužna je kvalitetna komunikacija i koordinacija između svih dionika u sustavu. Provedena je analiza među općinama Zagrebačke županije što se tiče stanja prijave na otvorene natječaje resornog Ministarstva i Fonda, te je provedeno detaljno snimanje stanja vezano za izgradnju reciklažnih dvorišta i nabavku mobilnih reciklažnih dvorišta za one jedinice lokalne samouprave kojima zakon takvu nabavku dopušta. Isto tako, aktivno se radilo na svim potrebnim procesima oko definiranja i razvoja pretovarnih stanica koje će biti dio budućeg sustava CGO Zagreb i Zagrebačke županije.

Nastavak projekta uspostave odvojenog prikupljanja komunalnog otpada na području Zagrebačke županije

U sklopu provedbe projekta odvojenog prikupljanja otpada i dalje smo pružili stručnu i operativnu pomoć zainteresiranim JLS-ovima prema aktualnoj zakonskoj regulativi. Nastavili smo s distribucijom promotivnih materijala. Informirali smo javnost o problemima zbrinjavanja otpada i ukazivali na moguća rješenja putem svih dostupnih medija. Isto tako se pratila provedba dosadašnjih projekata u svim segmentima i na kraju projekta će se ocijeniti učinak provedenih akcija.

III. FINANCIJSKI PLAN ZA 2021. GODINU – izvršenje 31.12.2021.

R.br.	Opis stavke	Plan 2021.	Ostvarenje 31.12.2021.	Postotak ostvarenja
1.	Subvencija iz proračunskih sredstava Zagrebačke županije	849.600,00	849.600,00	100%
4.	Ostali računovodstveni prihodi-1%NV vozila na plaću zaposlenika	0,00	19.226,68	
	UKUPNO	849.600,00	868.826,68	102%

cto	r.br.	Opis stavke	Plan 2021	Rebalans 2021	Ostvarenje 31.12.2021	Postotak ostvarenja
UKUPNI TEKUĆI TROŠKOVI POSLOVANJA						
	I	II				
401	1.	Uredski materijal,sredstva za održavanje, voda za piće i ost.mat.trošk	5.500,00	5.600,00	5.432,04	97,00
404	2.	Trošak sitnog inventara i autoguma	2.000,00	2.000,00	896,00	44,80
405	3.	Potrošeni rezervi dijelovi, materijal za održavanje opreme i objekata	2.000,00	2.000,00	565,00	28,25
407	4.	Električna energija,gorivo	26.000,00	26.000,00	32.292,89	124,20
410	5.	Troškovi telefona, Internet i sl, poštanski troškovi i prijevozne usluge	11.000,00	11.500,00	11.514,94	100,13
411	6.	Troškovi grafičkih usluga, studentskih servisa	14.000,00	12.000,00	11.660,14	97,17
412	7.	Troškovi usluga tekućeg i investicijskog održavanja	35.000,00	35.000,00	33.553,50	95,87
413	8.	Troškovi registracije prijevoznih sredstava	2.000,00	2.000,00	1.046,91	52,35
414	9.	Trošak zakupnine,najamnine nekretnina	60.000,00	70.000,00	73.162,94	104,52
415	10.	Usluge promidžbe putem medija	2.500,00	2.000,00	1.500,00	75,00
416	11.	Trošak drugih dohodaka, knjig.usluge, revizija, javni bilježnik	69.000,00	98.000,00	107.250,00	109,44
417	12.	Troškovi komunalnih i sličnih usluga	4.100,00	6.000,00	6.004,73	100,08
419	13.	Troškovi oglašavanja, fotokopiranja i ost.vanjski troš.usluga	62.000,00	75.000,00	78.746,92	105,00
420	14.	Neto plaća	260.000,00	222.000,00	191.972,39	86,47
421	15.	Poreza prireza i doprinosi iz plaća	114.000,00	101.000,00	90.198,32	89,31
423	16.	Doprinosi na plaće	62.000,00	53.000,00	46.558,12	87,85
430	17.	Amortizacija	1.000,00	12.000,00	12.408,01	103,40
460	18.	Dnevnice za službena putovanja i putni troškovi	5.000,00	3.000,00	1.885,00	62,83
461	19.	Naknade troškova,darovi, potpore i otpremnine zaposlenicima	10.000,00	20.000,00	24.390,60	121,95
462	20.	Naknada za članove Nadzornog odbora	75.000,00	70.000,00	68.245,68	97,49
463	21.	Troškovi reprezentacije	8.500,00	6.500,00	5.193,00	79,89
464	22.	Premije osiguranja	3.000,00	4.000,00	3.889,33	97,23
465	23.	Bankovne usluge i platni promet	2.000,00	3.000,00	2.341,60	78,05
466	24.	Članarine, nadokande i slična davanja	1.000,00	1.000,00	504,00	50,40
467	25.	Porezi koji ne ovise o dobitku i pristojbe	1.000,00	1.000,00	1.040,00	104,00
469	26.	Troškovi obrazovanja,tr.stručne literature i st.glasila i sudske pristojbe	10.000,00	3.000,00	4.695,00	156,50
474	27.	Zatezne kamate i tečajne razlike	0	0	72,42	0,00
482	28.	Neamortizirana vrijednost prodane dug.imovina	0	0	0	0,00
486	29.	Donacije u novcu i naravi	2.000,00	3.000,00	3.000,00	100,00
0	31.	Računalna i uredska oprema - nije relevantno za financijski izvještaj relevantna je amortizacija	0	29.900,00	29.881,56	99,94
	A.	UKUPNO	849.600,00	849.600,00	820.019,48	96,52

DIREKTOR
Vlado Žigrović, dr.vet.med.